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Curso: EPIDEMIOLOGIA

Ejercicio 1.- Ejercicio Medidas de frecuencia

El Cantón de Escazú es una comunidad que presenta problemas de salud. No posee servicio de agua potable en un sector del cantón, la atención de salud la brinda la Clínica Montero Cañas. 

Tiene asignado dos médicos generales, una enfermera obstetra y cinco ATAP

Los datos de población según el último censo son los siguientes:

Cuadro 1
	Çantón Escazú
	TOTAL HABITANTES
	HOMBRES
	MUJERES
	POBLACIÓN 45 Y MÁS
	NÚMERO DE VIVIENDAS

	
	52808
	25633
	27175
	3521
	13188

	
	
	
	
	
	

	Dist. Escazú
	12501
	5977
	6524
	833
	3229

	Dist. San Antonio
	20936
	10486
	10450
	1396
	4960

	Dist. San Rafael
	19371
	9170
	10201
	1291
	4999

	
	
	
	
	
	

	
	NACIMIENTOS 2000
	HOMBRES
	MUJERES
	DEFUNCIONES INFANTILES EN EL AÑO 2000

	Cantón Escazú
	1070
	546
	524
	13

	
	
	
	
	

	Dist. Escazú
	378
	191
	187
	3

	Dist. San Antonio
	364
	185
	179
	3

	Dist. San Rafael
	328
	170
	158
	7


Además se notificaron en el mismo año en la población general de Escazú 850 casos nuevos de diarrea. El total de muertes registradas en el mismo año fueron 1258. Las enfermedades crónicas más frecuentes en la población de 45  y más, son: la HTA y la DM. En el registro se anotan 30 casos nuevos de HTA, y 20 de DM. Hay un total de 50 hipertensos en control y 60 de DM.

CON BASE EN LA INFORMACIÓN ANTERIOR CALCULE E INTERPRETE:

1. Tasa de mortalidad infantil del cantón

2. Tasa de mortalidad general

3. Tasa de natalidad

4. Razón médico/habitante y ATAP/habitante

5. Razón habitante por vivienda

6. Incidencia y prevalencia de HTA y DM

7. Incidencia de diarrea

8. Proporción de hombres y mujeres

9. Proporción de habitantes por distrito

10. Tasa de mortalidad infantil por distrito

Ejercicio 2.- Con base en la información de las hojas adjuntas (Censo de Población de Costa Rica, nacimientos y defunciones del año 2000) calcule para San Ramón e interprete:

11. Tasa de mortalidad infantil

12. Tasa de mortalidad general

13. Tasa de natalidad

14. Razón de masculinidad 

Compare sus resultados con los indicadores que figuran en el documento de la CCSS, evalúe si hay diferencias y proponga explicaciones para ellas.

Ejercicio 3. Analice la siguiente información de dos poblaciones A y B

Con el objeto de estudiar la ocurrencia de tuberculosis, se realiza el seguimiento de dos poblaciones por un periodo de 5 años. Los resultados son los siguientes

Población A

Año
  0--------------------1--------------------2--------------------3--------------------4--------------------5

1 --------------------------------TBC----------------------------------------S-----------------------------

2 ---------------------TBC---------------------------------------S-----------------------------------------

3 ---------------------------------------------------------------------------------------#--------------------

4 --------------------------------------------¡!---------------------------------------------------------------

5 ---------TBC---------------------------------------------------S-----------------------------------------

6 ------------------------------------------TBC-------------------------------------------------------------

7 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

8 ------------------------------------------------------------------#-----------------------------------------

9 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------

10 ---------------------------------------------------------------------------------------¡!-------------------


Población B

Año
  0--------------------1--------------------2--------------------3--------------------4--------------------5

1 ---------------------------------------------------TBC--------------------S------------------------------

2 ---------------------------------------------------------------TBC-----------------------------S---------

3 ---------------------------------------------------------------------------------------¡!--------------------

4 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 ---------------------------------------------------------------------------TBC-----------------S---------

6 -----------------------------------------------------#------------------------------------------------------

7 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

8 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------¡!

9 ---------------------------------------------------------------TBC--------¡!------------------------------

10 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Leyenda: TBC= inicio enfermedad; S= fin enfermedad; ¡! = muerte; # abandono

Calcular:

a) La prevalencia de enfermedad para cada población a mitad de periodo.

b) La tasa de incidencia para cada población.

c) La densidad de incidencia de cada población.

Interprete los resultados y proponga conclusiones
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